

سورہ ابراہیم میں آیت ۱۲۱ میں ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو جو اللہ تعالیٰ کے رسولوں کو کفر سے روکا، ان کو اللہ تعالیٰ نے جہنم میں داخل کیا۔

فرق نمبر ۲۹

بسم اللہ الرحمن الرحیم

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِیْ اَنْزَلَ عَلَیْكَ الْقُرْاٰنَ لِیَتَذَكَّرَ اَلَّذِیْنَ اٰتٰهُمُ الْحَقَّ مِمَّا كَانُوا یَعْمَلُوْنَ

روزنامہ

ایڈیٹر  
 ارشد دین تویب

یوم چار شنبہ

The Daily  
**ALFAZL**  
 RABWAH

قیمت

جلد ۳۵

۲۲ فروری ۱۹۶۶ء

۲۰ شعبان ۱۳۸۶ھ

۲۲ نومبر ۱۹۶۶ء

۲۹ نمبر

## انجمن دارالاحمدیہ

• ۱۳ نومبر ۱۹۶۶ء کو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محنت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت انتہائی کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب جماعت انھنوں کی محنت و سلامتی کے لئے توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں۔

• ۱۳ نومبر ۱۹۶۶ء کو محترم صاحبہ مرحزا علیہ الرحمہ صاحب کاڈھالہ میں مکمل مورخہ ۱۴ نومبر کو اپریشن ہوا تھا۔ خیال سے اپریشن ہوا جو گا۔ اجاب جماعت خالص توجہ اور درد و علاج سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ کا عیب اپریشن کے بعد ہر قسم کی عیب رگیوں سے محفوظ رکھتے ہوئے اپنے فضل سے محترم صاحب کو صحت کاملہ وفاقہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین۔

• اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب سیکریٹری فضل عمر فاؤنڈیشن کی صابری عزیزہ بشرے سلیمان کومورخہ ۲۱ نومبر ۱۹۶۶ء کو عطا فرمائی ہے۔ نومو کوہہ محرم جو مدری حفظہ الدین صاحبہ ایڈووکیٹ منگری دساہی وال کی بیٹی اور محکمہ جو مدری نوالدین صاحبہ جسٹس ڈسٹریکٹ فوڈ کنٹرول منگری کی بیٹی ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ توجہ فرمایا ہے۔ اجاب جماعت دعا کر کے اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل وفاقہ عطا فرمائے۔

• محترم امیر المؤمنین صاحب صادق بھنگوی مسلم جامعہ احمدیہ رومیہ کے والد محترم مفتی قدرت اللہ صاحب ساکن اجنڈہ منٹھ دراج پڑ مشرقی پاکستان کی درس آئینہ کا اپریشن ہوا ہے راجاب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل وفاقہ عطا فرمائے آمین

• میرے جہان محترم جو مدری محمد حسین صاحبہ المدح محترمہ فیروزہ اکبر علیہ السلام صاحبہ مبارک برائے نکاح اور احتیاج قلب بیمار ہیں۔ اجاب جماعت ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

عبدالشکور ریڈیو ایڈیٹر سمنو صدر بازار لندن چھانڈنی

## توجہ بھرتی

مورخہ ۱۵ نومبر ۱۹۶۶ء کو توجہ بھرتی ہوئے۔

جنیوٹ میں توجہ بھرتی ہوئی۔ امیدواروں کو چاہیے کہ وہ اپنے تعلیمی سرٹیفکیٹ ہڈیاٹر کے دستوں سے اپنے ہمراہ منور لائیں۔

دراخرا مورخہ ۱۵

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# اللہ تعالیٰ کے اقوال میں لا ایتہا اسرار ہوتے ہیں

## ان اسرار کا مشاہدہ افعال اللہ کی خوردین سے ہوتا ہے

نواب صاحب نے پوچھا کہ سورہ رومن میں اعادہ کیوں ہوا ہے؟ فرمایا۔

”اس قسم کا التزام اللہ تعالیٰ کے کلام کا ایک متناظر نشان ہے۔ انسان کی فطرت میں یہ امر واقع ہوا ہے کہ موزون کلام سے جلد یاد ہو جاتا ہے۔ اسی لئے فرمایا ولقد یسنون القرآن للذکر۔ یعنی بے شک تم یاد کرنے کے لئے قرآن شریف کو آسان کر دیا ہے۔ یاد رکھو اللہ تعالیٰ کی ساری چیزوں میں حُسن ہے تو کیا یہ ضروری نہیں کہ اس کے کلام میں بھی حُسن ہو؟ یہ اس کا ایک حُسن ہے۔ اگر قرآن مجید ثولیدہ بیان ہوتا تو اس سے کیا فائدہ ہوتا۔ طبع کو اس کی طرف توجہ ہی نہ ہوتی۔

اللہ تعالیٰ کی مخلوقات میں عجیب عجیب قسم کی مخلوق دیھی جاتی ہے۔ عجائب قدر میں جا کر بعض جملوں کو اس قسم کے دیکھے گئے ہیں کہ گویا وہ ایک خوبصورت چھید ہیں۔ ان ساری باتوں پر نظر کر کے محسوس ہوتا ہے کہ زلیخا خلق خدا تعالیٰ کی عادت ہے۔ یہاں تک بھی دیکھا جی ہے کہ بعض جانور انڈے خود دیتے ہیں اور اس کے بچے اور جانور نکالتے ہیں۔ کوئل انڈے خود دیتی ہے اور کوئے کے آشیانہ میں رکھ دیتی ہے۔ پس جس قدر کوئی مخلوق اللہ تعالیٰ کا اور افعال اللہ کا مشاہدہ کرے گا۔ اسی قدر اس کا تعجب بڑھتا جائے گا۔ اسی طرح اس کے اقوال میں لا ایتہا اسرار ہوتے ہیں۔ جن کا مشاہدہ افعال اللہ کی خوردین سے ہو جاتا ہے۔

نبی الیوم انزلنا کتابنا تذکران بار بار توجہ دلانے کے واسطے ہے۔ الی تکرار پر نہ جاؤ۔ قرآن شریف میں اور بھی تکرار ہے۔ میں خود بھی تکرار کو اسی وجہ سے پسند کرتا ہوں۔ میری تحریروں کو اگر کوئی دیکھتا ہے تو وہ اس تکرار کو بھرتی پائے گا۔ حقیقت سے بے خبر انسان اس کو مافی باغت سمجھ لے گا اور کہے گا کہ یہ بھول کر لکھا ہے۔ حالانکہ یہ بات نہیں ہے۔ میں یہ سمجھتا ہوں کہ شاید بڑھے والے پہلے کو بھول گیا ہے اسے بھول گیا ہو اس لئے بار بار یاد دلاتا ہوں تاکہ کسی مقام پر تو اس کی آگے کھلے۔ اتما الاعمال بالنیات“ (موقوفات جلد ہفتم ۱۲۳)



# مومنوں کا فرض ہے کہ وہ رمضان کے بابرکت ایام سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیگی کوشش کریں

## رمضان المبارک کے روزوں میں شریعت کی حکمتیں رکھی ہیں

(رقم نمبر ۳۰۰۰۰ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشادات عالیہ کی ایک قسط جو حضور کے درس القرآن سے ماخوذ تھی گزشتہ صفحہ الفضل میں شائع ہو چکی ہے اب اسی تسلسل میں دوسری قسط ہدیہ اجاب کی جا رہی ہے۔

### ایک اور فائدہ

یہ بتایا کہ روزہ رکھنے والا بڑا نیک اور بدیوں سے بچ جاتا ہے اور یہ غرض اس طرح پوری ہوتی ہے کہ دنیا سے انقطاع کی وجہ سے انسان کی روحانی نظریہ بڑھ جاتی ہے اور وہ ان عیب کو دیکھ لیتا ہے جو اس سے پہلے نظر نہ آتے تھے۔ اسی طرح نیکوں سے انسان اس طرح بھی بچ جاتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے روزہ پھر چیرا کا نام چھما کہ کوئی ایسا عورت نہ رکھے اور اس کا نام نہ لے کہ کھائے اور دیکھتے بلکہ روزہ یہ ہے کہ عورت کو کھانے پینے سے ہی مبرا رکھا جائے بلکہ اسے ہر روحانی نقصان دہ اور مضر رسائی چیز سے بھی بچایا جائے۔ نہ جھوٹ بولا جائے نہ گالیاں دی جائیں۔ نہ نیشیت کی جائے۔ نہ جھگڑا کیا جائے۔ اب دیکھو زبان پر ہوتا پورے کھانے کا حکم تو ہمیشہ کے لئے ہے لیکن روزہ دار کا خاص طور پر

### اپنی زبان پر قابو

رکھنا ہے کیونکہ اگر وہ اس نہ کرے تو اس کا روزہ ٹوٹ جاتا ہے اور اگر کوئی شخص ایک مہینہ تک اپنی زبان پر قابو رکھتا ہے تو یہ امر باقی گیا وہ مہینوں میں بھی اس کے لئے حفاظت کا ایک ذریعہ بن جاتا ہے اور اس طرح روزہ اسے ہمیشہ کے لئے نیک بنا دیتا ہے۔ پھر لوگوں کو تقویٰ میں روزوں کا ایک اور فائدہ یہ بتایا گیا ہے کہ اس کے نتیجہ میں تقویٰ پر نجات قدم حاصل ہوتا ہے اور انسان کو روحانیت کے اعلیٰ مدارج حاصل ہوتے ہیں چنانچہ روزوں کے نتیجہ میں صرف امر اور ہی اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں ہوتے بلکہ غمنا بھی اپنے اندر

شامل ہے بلکہ جنسی تعلقات میں سب سے زیادہ قریبی تعلق میاں بیوی کا ہے۔ لیکن انسانی آرام انہی چند باتوں میں مضمر ہے کہ وہ کھانا پے وہ پیتا ہے وہ سوتا ہے اور وہ جنسی تعلقات قائم رکھتا ہے کسی صوفی نے کہا ہے کہ تصوف کی جان کم بولنا کم کھانا اور کم سونلہ ہے۔ اور رمضان اس تصوف کی مصاری جان کا پختہ اپنے اندر رکھتا ہے کہ سونا آپ ہی اس میں آ جاتا ہے کیونکہ رات کو تہجد کے لئے کھانا پڑتا ہے بلکہ کھانا بھی کم ہر بات ہے کیونکہ سارا دن فاقہ کرنا پڑتا ہے اور جنسی تعلقات کی کمی ہی فاقہ ہے پھر کم بولنا بھی رمضان میں آ جاتا ہے اس لئے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ فرمایا۔ روزہ یہ نہیں کہ انسان اپنا منہ کھانے پینے سے بند رکھے بلکہ روزہ یہ ہے کہ تو کھانا پینا بھی نہ کرے۔ پس روزہ دار کے لئے یہ وہ ہے جو اس سے بچنے کی خاطر باطن سے بچنا اور اسی طرح کی اور خوب باتوں سے پرہیز کرنا ضروری ہوتا ہے۔ اس طرح کم بولنا بھی رمضان میں آ گی۔ گو یا کم کھانا کم بولنا کم سونا اور جنسی تعلقات کم کھانا پینا چاروں باتیں رمضان میں آ گئیں۔ اور

### یہ چاروں چیزیں نہایت ہی اہم ہیں

اور انسانی زندگی کا ان سے گہرا تعلق ہے۔ پس جب ایک روزہ دار ان چاروں آرام و راحت کے مسائل کو چھو لگی کرتا ہے تو اس میں مشقت برداشت کرنے کی عادت پیدا ہو جاتی ہے اور وہ زندگی کے ہر دور میں مشکلات کا مردانہ اور شجاعانہ مقابلہ کرتا اور کامیابی حاصل کرتا ہے۔

پھر بعد تک تقویٰ میں

بہر کھانا پڑتا ہے اور تبلیغی جہاد میں کھانے پینے کی تکلیف کا بھی سامن کرنا پڑتا ہے غمنا کو تو ایسی تکلیف برداشت کرنے کی عادت ہوتی ہے مگر امر اور اس کی عادت نہیں ہوتی۔ پس روزوں کے ذریعہ ان کو بھی بھوک اور سیاس کی برداشت کی مشق کرنی جاتی ہے تاکہ جس دن خدا تعالیٰ کی طرف سے آواز آئے کہ اے مسلمانو! آؤ اور خدا تعالیٰ کی راہ میں جہاد کرو تو وہ سب اکتھے اٹھ کھڑے ہوں اور خدا تعالیٰ کی راہ میں جہاد کی قسم کا لوجہ محسوس کئے اپنے آپ کو پیش کر دیں۔

پس روزوں کا یہ ایک بہت بڑا فائدہ ہے اس کے ذریعہ انسان کو قریبی کے لئے مشقت برداشت کرنا

### عادت

پیدا ہو جاتی ہے۔ انسان دنیا میں کئی قسم کے کام کرتا ہے وہ عینیت کو کتابے دہ آوارگی بھی کرتا ہے۔ وہ ادھر ادھر بھی پھرتا ہے۔ وہ گھیس بھی ہانکتا ہے بالکل فارغ نہ انسانی دماغ رہتا ہے نہ اس کا جسم۔ کچھ نہ کچھ انسان مزدور کرتا رہتا ہے۔ مگر بعض لوگوں کام ہوتے ہیں۔ بعض حضرات اور بعض سفید۔ اور بعض بہت ہی اچھے۔ لیکن رمضان انسان کو ایک ایسے کام کی عادت دالتا ہے جس کے نتیجہ میں اسے نیک کاموں میں مشقت برداشت کرنے کی عادت ہو جاتی ہے۔ انسانی زندگی کی راحت اور آرام کی چیزیں کیا ہوتی ہیں یہی کھانا پینا سونا اور جنسی تعلقات

### تمدن کا اعلیٰ نمونہ

جنسی تعلقات میں جن میں دوستوں سے ملنا اور عزیزوں سے تعلقات ترک کرنا بھی

پھر روزوں کے ذریعہ انسان ہلاکت سے اس طرح بھی محفوظ رہتا ہے کہ روزہ انسان کے اندر

### مشقت برداشت کرنے کا مادہ

پیدا کرتے ہیں اور جو لوگ ہر قسم کی مشقت برداشت کرنے کے عادی ہوں وہ مشکلات کے آنے پر ہمت نہیں ہارتے بلکہ دلیری سے ان کا مقابلہ کرتے اور کامیابی حاصل کرتے ہیں۔

و تیری گونہوں میں بھی ایک ریزرو قوت ہوتی ہے۔ جو کہ سال میں ایک یا دو مہینے کام کرتی ہے اور سب کاموں کا موقع آتا ہے تو چونکہ اس کو مشقت کروانی ہوتی ہوتی ہے اس لئے فوراً اسے بھلا جاتا ہے چونکہ عام طور پر تمام مسلمان ہارے مہینے روزے میں رکھتے اور نہ ہی تہجد پڑھتے ہیں اس لئے رمضان میں خصوصیت کے ساتھ بدایت فرادی کہ تمام مسلمان اس ایک ماہ میں روزوں کی مشق کریں جس طرح وہ قوت ہو مشق کرے رہتی ہے دشمن کی قوت سے شکست نہیں کھاتی اسی طرح جس قوم کے لوگ تقویٰ اور نیک ہوتے ہیں اور جو خدا تعالیٰ کے لئے ہر ایک چیز کو چھوڑنے والے ہوتے ہیں شیطان کی مجال نہیں ہوتی کہ ان کو زک و دے سکے۔

یہی وجہ ہے کہ جب تک تمام مسلمان سپاہی تھے شیطان نے ان پر کوئی حملہ نہیں کیا لیکن جب مخالف خال رہ گئے تو اس وقت ان پر حملہ کیا گیا اور شیطان نے ان کے دل میں طرح طرح کے وسوسے ڈال کر ان کو تباہ کر دیا۔

پس روزے قسم میں

### قریبانی کی عادت

پیدا کرنے کا موجب ہوتے ہیں۔ دین کی خدمت کے لئے باہم مومنوں کو گھروں سے











# حضرت موسیٰ کی زندگی کے روحانی زندگی

## ایک سوال اور اس کا جواب

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فیاض

ایک صاحب نے مندرجہ ذیل سوال تحریر فرمایا ہے کہ:

### سوال

"مذکورہ ذیل عبارت نورانی ص ۵۹ اول صفحہ ۵۹ پر ہے بعض لوگ اس عبارت سے یہ نتیجہ نکالتے ہیں کہ مرزا صاحب نے اپنی کتاب میں لکھا ہے کہ موسیٰ علیہ السلام زندہ آسمان پر موجود ہیں۔ اس عبارت کے پڑھنے کے بعد کیا جواب ہو سکتا ہے۔ نیز جس جگہ قرآن پاک میں ارشاد ہے کہ وہ زندہ ہیں وہ کون سا مقام ہے؟"

یہ میری مٹے ہوئے مرقعہ ہے جس کی نسبت قرآن شریف میں ارشاد ہے کہ وہ زندہ ہیں اور ہم پر فرمائی ہو گی کہ ہم کبھی پر ایمان لائیں کہ وہ زندہ آسمان میں موجود ہے ساور مردوں میں سے نہیں۔"

### جواب

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب خود اخلق سہ اول کے حاشیہ پر حضرت عیسیٰ کی جسمانی زندگی کی تردید کرتے ہوئے عربی زبان میں تحریر فرمایا ہے:-

"هذا هو موسى فتي الله الذي اشار الله في كتابه الى حياته. فرض علينا ان نؤمن انه حي في السماء ولم يموت وليس من الميتين" اس عبارت کا ترجمہ سوال میں درست طور پر درج ہے۔ اس عبارت میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کی جس زندگی کا ذکر ہے وہ روحانی زندگی ہے جسمانی نہیں۔ اس دریافت فرماتے ہیں کہ قرآن مجید

میں وہ کون سا مقام ہے۔ جس میں یہ ارشاد کیا گیا ہے کہ موسیٰ علیہ السلام زندہ ہیں سو ہم ذیل میں خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک دوسری عبارت پیش کرتے ہیں اس سے قرآن مجید کی مطلوبہ آیت کا صحیح پتہ مل جاتا ہے اور یہ بھی واضح ہو جاتا ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی جس زندگی کا ذکر ہے اور جس پر ہم ایمان لاتے ہیں وہ روحانی زندگی ہے۔ جسمانی زندگی نہیں اور یہ روحانی زندگی جو انبیاء عظیم السلام کو حاصل ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب آئینہ کلمات السلام میں تحریر فرماتے ہیں:-

"انبیاء تو سب زندہ ہیں مردہ تو ان میں سے کوئی بھی نہیں ہوا۔ کی رات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کسی کی لاش نظر نہ آئی سب زندہ تھے۔ دیکھئے اللہ جل شانہ اپنے نبی کریم کو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی زندگی کی قرآن کریم میں فرماتا ہے اور فرماتا ہے فلا تخن في مريت من لقاہ اور خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہونے کے بعد اپنا زندہ ہو جانا اور آسمان پر اٹھائے جانا اور رفیق اصلا کو جاملتایا فرماتے ہیں پھر حضرت مسیح کی زندگی میں کوئی فوجی بات ہے جو دوسروں میں نہیں۔ معراج کی رات میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تمام نبیوں کو برابر زندہ پایا اور حضرت عیسیٰ کو حضرت مسیح علیہ السلام سے پہلے دیکھا"

(آئینہ کلمات ص ۱۷۱-۱۷۲) پس زبردست سوال میں بھی زندگی سے روحانی زندگی ہی مراد ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

# محترم شیخ عبدالقادر صاحب مرحوم

(مکرم مرزا محمد سلیم صاحب اختر مری سلسلہ احمدی مقیم ملتان)

محترم شیخ عبدالقادر صاحب مری سلسلہ لاہور سے ہیں اس وقت شہادت ہو چکا۔ نئی رات اصلاح و ارشاد کی طرف سے بعض فریفتگان کے پاس لاہور بھجوا دیا گیا۔ یہ ملاقات میں حضرت شیخ صاحب نے مجھے اپنا گروہ بنا لیا۔ لاہور شہر میں رہنے کے لئے کوئی مکان نہ ہوا۔ اس لئے مجھے پریشانی تھی شیخ صاحب مرحوم سے مشورہ کیا کہ مکان نہ ہونے کے باعث طبیعت میں کام کی طرف توجہ دینا چاہئے تاکہ کامیابی حاصل ہو سکے۔ میں دو سال تک اسی سجادہ پر رہا۔ دروازہ میں بیٹھ کر مکان کے دروازے پر کھڑا ہوا۔ اب وہ مکان بھی دیر ہے۔ گویا یہ حکمت طریقی ہے مجھے سمجھایا کہ میدان تبلیغ میں مشکلات پیش کرنے پر گھبرانا نہیں چاہئے۔ صبر کرنے سے اللہ تعالیٰ تمہارا سامان ہمارا فرماتا ہے۔

شیخ صاحب مرحوم نے نرم طبیعت کے اور مریجان مریخ بزرگ تھے۔ میری موجودگی میں ایک آدمی نے آپ سے کچھ زیادتی کی تو آپ نے عرض کیا کہ اس کے متعلق کچھ کارروائی تو کرنی چاہئے۔ زمانے لگے۔

جیسے میں یہاں آیا ہوں۔ میں نے یہ مسموم ارادہ کیا ہے کہ یہ شخص خزاں کچھ کرے میں نے اس سے اٹھنا نہیں چاہتا۔ شیخ صاحب مرحوم کو ہمیشہ میں نے اس کا پابند پایا۔

ایک دفعہ ایک احمق نے ایک خادم کو زبردستی کو بیٹھایا۔ میں نے شیخ صاحب مرحوم سے عرض کیا کہ اس شخص سے بچو جس نے تمہاری اس نے یہ زیادتی کیوں کی ہے فرماتے تھے اس طرح وہ اور جوڑے گا۔ مذکورہ ناڈ بھر کا وقت آیا تو اس سے فارغ ہونے کے بعد آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کچھ

یہ واضح فرما رہے ہیں کہ حضرت عیسیٰ کی زندگی سے جسمانی زندگی سمجھنا سراسر غلط ہے اس کا کوئی ثبوت یا اشارہ قرآن مجید اور احادیث میں نہیں ہے۔ انبیاء کی جس زندگی کا ذکر آیا ہے وہ صرف روحانی زندگی ہے اور اس بارے میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کی جس زندگی کا تفسیر سے ذکر موجود ہے وہ بھی روحانی ہے جس سے حضرت مسیح کی جسمانی زندگی کا خیال سراسر باطل ہے۔ دھواں اٹھاتا ہے۔

روایات بیان فرمائی ہیں۔ ان میں ایک داستان یہ بھی بیان کی کہ ایک فریب زدگ نے ایک شخص کو اس کی ایک غلطی پر کچھ مارا۔ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مکان کے کچھ سے باہر بلند ہو کر ہوا لگا لگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام آواز سن کر اس طرف متوجہ ہوئے اور فرمایا یہ تکلیف ہے اس نے عرض کیا حضرت نے یہ شخص نے مارا ہے۔ حضرت نے اس پر سخت تلامذہ کا اظہار فرمایا۔ جس اس بزدل کو اس کا عمل سزا دیا۔ فرما دیا کہ اس نے تمہاری کھال کھینچ لی ہے اور تمہاری کھال کھینچنے سے عرض کر دیتا کہ میں نے تمہارا کدو بیاہ اور روحانی ہویا ہوں اس طرح آپ نے کمالی حکمت سے اس آدمی کو اپنی غلطی کی طرف توجہ دلائی۔ خاکسار رجعت مکان کے پاس رہا۔ اپنے کچھ کجی بات پر مجھے نہ ڈرنا بلکہ میری حوصلہ افزائی کرتے رہے۔ میں نے ایک دفعہ ایسا ہوا کہ اس نے ایک کلمہ

مولانا ابوالعطاء صاحب فیاض مسجد احمدی بیرون ملی دروازہ شریف لائے اور اپنے کچھ فرمایا کہ مکرم شیخ صاحب کو اطلاع دیدی کہ مجھے ان سے ملنا ہے۔ میں نے انہیں آواز دی کھڑکی سے آپ نے کچھ کہا بات ہے میں نے عرض کیا مولانا ابوالعطاء آپ ملنا چاہتے ہیں جب آپ کچھ لکھ لکھ لائے تو مجھے فرماتے تھے یہ آپ نے آج کچھ حرکت کی میں برا حیران ہوا کہ کچھ نہیں آپ نے مجھے اس طرح نہیں کہا بات تو کوئی ایسی سمجھ نہیں میں نے عرض کیا مجھے بتا دیا جائے کہ میں نے کیا غلطی کی ہے فرماتے تھے۔ محترم مولانا صاحب کا مقام بہت بلند ہے آپ نے ایسے رنگ میں مجھے اطلاع دی ہے کہ گویا مولانا صاحب سے ملنا تو کرنا چاہتے ہیں حالانکہ آپ کچھ نہیں بتا کر مولانا ابوالعطاء صاحب شریف لائے ہیں اور آپ کو یاد فرماتے ہیں کہ ملاقات کر لیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فیوض کا عالم ہے۔

آپ ہر بات بنائے تھی سادہ اور سادہ سے کرتے تھے مصلحت کا فی وسیع تقاضا ضرور پریرت کے موضوع کے ساتھ آپ کو بت چھٹی تھی ہستہ می ناورد روایات آپ کے ذہن میں محفوظ نہیں میرا نتیجہ کا ایک چھپ دھند آپ نے اس طرح فرمایا کہ میں وہاں میں کراچی میں بیٹھ کر ہر کام کرنا تھا میرے بعض عزیز جماعت و دستار تھے کچھ کے فضل سے کچھ میری گفتگو کرانی چاہی اور وہاں آکر آپ اس شخص پر ظاہر نہیں کیا ہے آپ فرماتے تھے کہ اس شخص نے تمہارا کمری زبان میں تقریر شروع کی اور بلا تکلف عربی بولنا جاتا تھا میں حیران کہ میں کچھ سمجھتا تھا وہاں دو کدو کدو ہی دن میں میں نے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا عرض کی دعا

مہتمم اطفال مجلس خیرات الاحیاء مرزا لیل

# اطفال الاحیاء رمضان المبارک پہلے ہی چہرہ وقف بید کی اور ایسی بکساریں چلائیں



## رمضان المبارک میں درس قرآن کریم

حسب معمول اس سال بھی رمضان المبارک میں بعد نماز ظہر روزانہ قرآن کریم کا درس مسجد مبارک ربوہ میں ہوا کرے گا۔ مندرجہ ذیل پچھرا صاحب باری باری و کس دین گے۔

نمبر شمار	درس پڑھنے	مدرسہ درس
۱	مولانا ابوالنشاء صاحب	سورہ فاتحہ تا سورہ
۲	مولوی محمد صادق صاحب	سورہ مائدہ تا توبہ
۳	تقاضی محمد نذیر صاحب فاضل	سورہ یونس تا مریم
۴	ابوالمنذر مولوی نور احمد صاحب	سورہ تائیس تا سجدہ
۵	مولوی فقیر حسین صاحب فاضل	سورہ احزاب تا قی
۶	صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب	سورہ الزاریات تا لیل

پہنسنہری تین سرورتن کے درس کے لئے سیدنا حضرت عقیقہ المسیح ایشیائے ایدہ اللہ تعالیٰ بترتہ العزیز کی خدمت میں درخواست کی گئی جو حضور نے منظور فرما لیا ہے۔  
(ناظر اصلاح و ادارت)

## ضروری اعلان برائے مصنفین و ناشران کتب

جماعت کے تمام مصنفین اور ناشران کتب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کوئی کتاب یا کتابت کو جسے قبل اپنا راج تالیف و تصنیف کی اجازت یعنی ضروری ہے لہذا کسی کتاب کی اشاعت سے کم از کم دو ماہ قبل مسودہ مجھے بھجوانا چاہیے۔ تاکہ فرصت سے اس کا مطالعہ کیا جا سکے۔

(تقاضی محمد نذیر اپنا راج تالیف و تصنیف سے ربوہ)

## تقسیم حفاظ برائے نصاب تراویح

الفضل نور خوارزمی میں تقسیم حفاظ جماعت نامے احمدیہ برائے تراویح رمضان المبارک کے زیر عنوان جو اعلان شائع ہوا ہے۔ اس میں مندرجہ ذیل تبدیلیاں کی گئی ہیں جو ہمیں نوٹ کریں۔

(۱) جماعت دارالسنندی میں حافظ محمد یعقوب صاحب اسلام کی بجائے حافظ خان محمد صاحب قادری اور جماعت بہار میں حافظ خان محمد کی بجائے حافظ عبدالرشید صاحب نا تراویح پڑھائیں گے۔ سلطان پورہ لاہور میں حافظ محمد یعقوب صاحب اسلام کو مقرر کیا گیا ہے۔

(ناظر اصلاح و ادارت)

## درخواست ہائے دعا

۱۔ مکرم لطف اللہ صاحب ابن حضرت مولی رحمت علی صاحب سابق رئیس التعلیم انڈونیشیا کو جو بہادر ہائی بلڈ پریشرنگ کا دم ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ وہ ندرہ رفاقت ہے۔ احباب جماعت آپ کی کئی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

(میر الدین بابر دارالرحمت واسطی ربوہ)

۲۔ ہمدانہ ایک مخلص اور بہت عاجی اور بخش صاحب صراحت آت بہار پورہ دل کے حاضر میں مبتلا ہیں۔ ان کا کاروبار بھی بند ہو گیا ہے۔ احباب جماعت ان کی محنت یابی اور کاروبار میں برکت کے لئے دعا فرمائیں۔ (خلع ام کلثوم نیکو شہادت اہل سلفہ ہما پورہ ڈوہڑا)

۳۔ رحمت اللہ صاحب ولد محمد علی صاحب تقریباً سو ماہ سے بیمار ہیں۔ مرحوم علی خان میں دل اور پیشاب کی بیماریں۔ احباب دعا کے لئے محنت فرمائیں۔  
درنا عب العطار خان ولد مولی محمد علی صاحب مرحوم آت کریم تقسیم چک ۳ تحصیل پنجاب ضلع گجرات

## جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پر

## "لفضہ" کا با تصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا

حسب معمول انشاء اللہ اس دفعہ بھی جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پر لفضل کا عظیم الشان دیدہ زیب اور با تصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا جو نہایت قیمتی اور بلند پایہ دینی مضامین پر مشتمل ہوگا۔

جماعت کے اہل علم و اہل قلم اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اس نمبر کیلئے اپنے قیمتی مضامین ارسال فرما کر ادارہ لفضل کی قلمی معاونت فرمائیں۔ مشہورین کو بھی جلد سے جلد اشتہارات کے ارد بھجوانے چاہئیں تاخیر سے اینوالے اشتہارات ممکن ہے جگہ حاصل نہ کر سکیں۔ (ادارہ)

## قائدین خدام متوجہ ہوں

۱۰ ماہ نومبر گزرا چکا ہے مگر ابھی تک متعدد مجالس کی طرف سے جن میں بعض بڑی بڑی شہری مجالس بھی شامل ہیں اس ماہ کا چندہ مرکز میں نہیں پہنچا۔ گذشتہ ماہ خاکسار کی طرف سے بار بار یہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ تاؤدین مجالس ہر ماہ کی ۲۰ تا ۲۵ تک جمع شدہ چندہ مرکز کو بھجوا دیا کریں۔ مگر بہت تھوڑی تعداد میں مجالس سے اس طرف توجہ دی ہے۔ قائدین حضرات اس بارہ میں مستحکم کریں اور جمع شدہ رقم جلد از جلد مرکز کو ارسال کر کے عند الخداجور ہوں۔  
(اہتم مال مرکوبیہ)

## مردو میں کیلئے ایصالِ ثواب کے نیک نونے

تحریک جدید کے وعدہ جاتا ہے کہ فرستیں دیکھتے سے جماعت کا یہ ایمان افزو ذیل بھی سامنے آتا ہے کہ متعدد اصحاب اپنے چندے کے علاوہ اپنے مرحوم والد کے چندے کا تسلسل بھی قائم رکھنے کا پدستور خیال رکھتے ہیں چنانچہ خیرا صاحب کی تحریکیں و ترغیب کے لئے چند مشائخ ذیل میں عرض کی جاتی ہیں۔

(۱) مکرم صاحبزادہ مرزا ظاہر صاحب منجانب سیدنا حضرت مصلح العوالم رضی اللہ تعالیٰ عنہ ۱۰

(۲) مکرم پوہری مولانا محمد منجانب حضرت پوہری محمد شریف صاحب مرحوم

سابق امیر ضلع ساہیوال ۱۳/۷۵

(۳) مکرم محمد احمد صاحب دراجت منجانب منشی محبوب عالم صاحب مرحوم

قائدین کرم سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(دیکھیں اہل اولیٰ تحریک جدید)

## ایک مجاہد تحریک جدید کیلئے درخواست دعا

مکرم پوہری مولانا محمد نعیم صاحب ابن حضرت پوہری محمد شریف صاحب مرحوم سابق امیر جماعت ضلع منٹگھری نے اپنے والد بزرگوار کی وفات کے باوجود ان کا چندہ سال گذشتہ کی نسبت اصرار کے ساتھ پیش کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص میں برکت ڈالے آمین۔ احباب کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائی جائے۔

(دیکھیں اہل اولیٰ تحریک جدید)



# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۵۔ لاہور ۱۲ دسمبر۔ صدر ایوب نے بیان کیا ہے کہ حکومت ملک میں بخیر و برکت کو کئی صورت میں بھی روایت نہیں کرے گی انہوں نے کہا کہ قانون کے مطابق عقرب ایڈیٹر کے معاذ ختم ہونے کے بعد ایڈیٹر وہ رہناؤں کو کسی سرگرمیوں میں حصہ لینے کی آزادی کا جوگی تمام قوت کرن چاہیے کہ وہ تجزیہ طرز عمل اختیار نہیں کریں گے انہوں نے کہا کہ کبھی زندگی میں تجزیہ کیا روایاں ایک ایسی تقریب ہے جس میں پاکستان میں بھی اجازت نہیں دیا جاسکتی صدر ایوب نے کل بڑی ہمارے مقرر پاکستان جاتے ہوئے چند گھنٹے لاہور میں قیام کیا انہوں نے لاہور کے یو ای اڈے پر اخبار نویسوں سے بات چیت کے بعد ان کے ایشیائی خوردنی بڑھتی ہوئی قیمتوں پر تبصرہ کرتے ہوئے بتایا کہ گران کے کئی ایک اسباب ہیں۔ انہوں نے کہا ملک میں اگر جرنلزم کی اصول نیت سے نین حکومت اس کی کو دور کرنے کے لئے دافر مقرر کیا دس آدھ گزیم کا ذخیرہ کرے گی

۵۔ لاہور ۱۲ دسمبر۔ صدر ایوب نے اپنے گونج میں اپنے حالیہ دورہ اردن، باطانیہ اور فرانس کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ ان ملکوں میں پاکستان کو ایک شاندار ملک سمجھا جاتا ہے۔ وہاں پاکستان اور اس کے عوام کا وقار بہت بلند ہے ان ملکوں میں ان نہایت گرم جوشی سے استقبال کیا گیا۔ انہوں نے کہا کہ انہوں نے انہوں کی پراڈری میں انہی دنوں کا احترام کیا جاتے جو ملک کی ترقی کے لئے سخت اور جانفشانی سے کام لیتی ہیں، جو فرس ملک کی ترقی میں مصروف ہیں درحقیقت دنیا کی نظروں میں اپنا دستار ملنے کر رہی ہیں۔

۵۔ ڈھاکہ ۱۲ دسمبر۔ صدر ایوب خان کی جب مشرقی پاکستان کے ایک مہینے کے دورہ پر لاہور سے ڈھاکہ پہنچے تو ان کا کہنا تھا کہ انہوں نے انہوں کے استقبال کیا گیا۔ صدر کے استقبال کے لئے ہزاروں افراد بڑے بڑے کیتے اندر سر کی بڑی بڑی تصاویر لٹکائے ہوئے ہوائی اڈے پر بھیجے تھے۔ جو بھی صدر ہمارے سے باہر آتے لوگوں نے پاکستان زندہ باد اور صدر ایوب زندہ باد کے نلک شگفتہ نعرے لگائے اور گورنر مشرقی پاکستان

۵۔ ڈھاکہ ۱۲ دسمبر۔ مرکزی وزیر خزانہ سر ایوب امین نے کہا ہے کہ جو کمپنیاں سٹاک ایکسچینج کے تحت رجسٹرڈ ہیں ان کو چاہیے کہ وہ اپنے حصہ داروں کو سب سے پہلے ادا کریں۔ انہوں نے خبردار کیا ہے کہ خلاف ورزی کرنے والی کمپنیوں کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی۔ وزیر خزانہ ڈھاکہ ایس جینے کی عمارت میں انہیں جینے کے ممبروں سے ان کے

# ہر قسم کا اسلامی طریقہ اپنے قومی سرمایہ سے جاڑی شدہ

## الشکرۃ الاسلامیہ لمیلید کو لبارہ ربوہ

### حاصل کریں (ٹیچر)

## نور کا جیل

ربوہ کا مشہور عالم متجسس آنکھوں کی ٹولہ صحت اور صفائی کے لئے تمام سرگرمیوں اور کھیلوں کا ستر تاج آنکھوں کے لئے مضبوطی برقی برقیوں سے تیار کردہ جلاوطنی کے لئے بہت مفید ہے قیمت فائنیشن سدا روپیہ خریداری نامی دو خانہ سب ڈربوہ

سما کی کے بارے میں تبادلہ خیالات کرتے تھے۔ عزیزت انہوں نے بتایا کہ سرمایہ کاری کی کارپوریشن ایک سیم پر غور کریں ہے اس میں کے تحت ملک میں چھپنے اور اداس طور سے سرمایہ کاروں کو سرمایہ کاری کی سہولتیں فراہم کی جائیں گی۔ انہوں نے بتایا کہ سرمایہ کاری کی کارپوریشن کے مقصد کے لئے سرمایہ کاروں کو اداس طور سے سرمایہ کاری کی تشکیل سرمایہ میں حوصلہ افزائی کی جائے۔

۵۔ ڈھاکہ ۱۲ دسمبر۔ مشرقی پاکستان کے گورنر سر عبدالمنعم خان نے کہا ہے کہ پاکستان اور متحدہ عرب امارات کی خاموشی ہے کہ دنیا میں امن و آزادی اور مساوات کے قیام کے لئے ایک دوسرے سے تعاون کا یہ ان کو سمجھنا چاہئے۔ انہوں نے یہ بات ایک دعوت سے کہی جو متحدہ عرب امارات کے اول نائب صدر فیڈ مارشل عبدالملک عمار کے اعزاز میں دی گئی تھی۔ انہوں نے مزید کہا کہ پاکستان اور متحدہ عرب امارات کے درمیان ایک دوسرے سے نازب کے ایک رشتہ میں منسلک ہیں اور یہ رشتہ دونوں ممالک میں ثقافتی اور تاریخی تعلقات سے اور مضبوطی کے لئے گورنر نے کہا کہ میں اپنے تعلقات کو مزید مضبوط بنانا چاہتا ہوں۔ انہوں نے متحدہ عرب امارات کے نائب صدر کے متعلق کہا کہ وہ اپنے ملک کے غیر مسلم اہل عقائد کے رہنا ہیں۔ گورنر نے ان کی حسب الوہما اور سلامتی کی تعریف کی اور ان کی امن اور ترقی کے لئے کوششوں کو خراج عقیدت بھی پیش کیا۔

## درخواست دعا

خاکسار کی خوش آمدین صاحبہ دوبارہ دماغی عارضہ سے بیمار ہیں جس سے تمام رشتہ دار سخت پریشان ہیں۔ احباب ہمعیت سے درخواست ہے اللہ تعالیٰ ان کو محض اپنے فضل سے جلد عیدت صحت کا طالعیت فرمائے۔ آمین (محمد الہی۔ ربوہ)

۴۔ خاکسار کے والد ماجد محترم عبدالرحمن صاحب ٹائیک آفیس آفیسور کشمیر۔ ان دنوں شدید طور پر بیمار ہیں، خاکساران سے بہت دور اور ان کی خدمت سے بھی محروم ہے احباب ہمعیت اور خصوصاً صحابہ حضرت میچ جو علیہ السلام سے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔ (عبد الہی ٹائیک کارن علیہ السلام۔ ربوہ)

ترجمہ نذر اور اطلاع امور سے متعلق

## الفضل

نمبر

سے خود کتابت کیا کریں

# ہمدرد سوال دو خانہ خدمت خلق جنرل ربوہ سے طلب کریں ہلکے اور کمزور ہیں



